

“花”开盛世 “鼎”铸辉煌

——国庆盛典河南彩车背后的故事

本报记者 李颖文 芦山图

10月1日,新中国60华诞这一天,除了大阅兵这一重头戏外,代表全国各省市和港澳台的彩车也颇为引人注目,届时,它们将如一道亮丽的风景线“铺”满长安街。河南的彩车到底啥模样?彩车上有哪些体现中原特色的文化元素?昨日,护送彩车进京的河南彩车设计制作团队完成组装、协助多次彩排后返回郑州,记者听他们讲述彩车背后的奥妙。

育系统的设计单位,共征集到28个设计方案,后向首都国庆游行指挥部报送了两套重点方案,最终,敲定使用以中原工学院为主设计的“花开盛世”。省文化厅社文处处长蔚辉说。

中原工学院设计学院院长凌士义解说了彩车的设计理念:鼎是青铜文化的代表,是文明的见证和文化的载体,被视为传国重器,寓意国家的和谐稳定和社会的鼎盛发展;河南的牡丹被誉为“国花”,这个设计突出了牡丹和鼎盛这两个富有中原文化特点的元素,装饰元素上采用麦穗和祥云,辅以祥云图案,表现了国泰民安的丰收景象。车身通体做成“篮子”的造型,寓意既是献给新中国60华诞的锦绣果篮,也是盛满建国60年成就的丰收果篮,而黄河文明更是孕育中华文明的摇篮。

术论证、技术设计和加工制作工作。一个临时集体组成了:中原工学院设计学院总体艺术设计;河南宇通客车公司完成彩车基础车辆的制作;郑州雕塑壁画院以参加过国庆50年大庆的专业人员为班底,完成所有雕塑部分的制作;郑州机械研究所承接技术难度最大、最富挑战性的牡丹花制作,并解决车辆过桥问题。

彩车行进过程中,中原工学院服装学院9名模特将在车上演绎舞蹈、服装,参加过奥运会开幕式表演的塔沟武校的4名小伙子还将表演太极拳。

为防止游行过程中彩车突然“搁浅”,彩车上还藏有一支最牢靠的保障队伍——推手人员,清一色都是年轻力壮的小伙子,他们可是经过了专门的体能训练的。

“10月1日,彩车走过天安门广场检阅台,行进在东、西华表之间,总共约一分多钟,而这个团队从3月24日接到任务后的189天的辛苦和努力,就是为了这一刻。”蔚辉动情地说。

河南彩车花开盛世

记者昨日在设计制作牵头单位省文化厅看到了彩车的三维效果图。

车头“河南”两个大字熠熠闪光,彩车以牡丹花和大鼎为主要设计元素,车体几乎完全包裹在牡丹花丛中,尾部怒放的花瓣犹如一面迎风张开的巨帆,气势恢弘、张力十足。车身辅以代表河南第一农业大省地位的麦穗和象征中华文明的黄河浪花,整车造型花团锦簇、喜庆热烈。

省文化厅副厅长、彩车制作领导小组成员崔为工介绍说,河南彩车长15米、宽6米、高10米,相当于3层楼高,整车重23吨,加上表演人员有25吨。“河南彩车取名‘花开盛世’,表现的是一亿中原儿女在60年的光辉历程中,谱写创造着硕果累累、繁花似锦的振兴篇章。”

突出中原文化元素

“接到任务后,省里组织全省文化和教

为了1分钟的惊艳

完成艺术设计只是彩车设计的第一步,要将艺术设计加以实现,还要大量的技

漳江思源溯固始

中国固始根亲文化节10月举办

本报讯(记者 潘燕 实习生 王若丞)昨日上午,“首届中国固始根亲文化节”组委会在河南省政协召开新闻发布会宣布:“唐人故里、闽台祖地”中国固始根亲文化节将于10月25日~27日在河南固始县举办。

据悉,该活动由中国侨联、河南省政协和中国台联联合主办,信阳市人民政府、固始县人民政府承办。届时,将有两岸三地和国际500名领导、专家学者、宗亲代表、客商代表云集固始,共赴盛会。

信阳市副市长张春香介绍说,在为期3天的固始根亲文化节期间,将举行10项主要活动:根亲文化节大型开幕式;两岸三地联袂举办文艺晚会;招商项目发布和经贸洽谈及特色产业研讨会;固始与闽台渊源关系研讨会;“品味亲情”固始优质农产品开发战略合作研讨会;固始寻根旅游精品线路推介会;大象固始——建国60周年固始成就展;固始县出土文物展;固始根亲文化书画摄影展;海内外姓氏宗亲联谊会。

固始县素有“中原第一侨乡”之称,据专家介绍,固始历史上有四次大规模移民南迁,其中规模最大、人数最多、对后世影响最大的两次移民是唐初陈政、陈元光父子率府兵8000人南下漳州,以及唐末王审知兄弟三人率义军万人入闽,统一八闽大地。陈元光和王审知分别被后人尊称为“开漳圣王”和“闽王”。固始县万名乡兵几次移民南下闽、粤定居,繁衍,其后裔渐次迁往台港澳及菲律宾、马来西亚等东南沿海及欧美国家和地区。文献记载,台湾地区前100名大姓中,有87族族谱上清楚标示祖籍在河南光州固始。

多年来,特别是改革开放以后,先后有闽粤台港澳八省区和东南亚欧美10个国家50个姓氏宗亲不远万里前来固始寻根问祖,形成了全国特有的“台湾访祖到福建、漳江思源溯固始”根亲文化现象。

剧团联手高校推出豫剧音乐剧 《大别山的女儿》昨亮相



本报讯(记者 秦华文 通讯员 刘永波)经过半年多的排演,昨晚,由省豫剧一团和郑州师专联合推出的豫剧音乐剧《大别山的女儿》在香玉大舞台首演(如图)。该剧新颖的创作模式、演员精彩的表演得到了观众认可,现场掌声不断。

据介绍,《大别山的女儿》根据小说《党费》,电影、歌剧《党的女儿》等改编而成,由我省知名剧作家高学俭、李洪喜担任编剧。1934年,身处大别山的地下党员李玉梅被叛徒出卖险些丧命,死里逃生的她成立

党小组,发动群众,巧妙地把盐巴和情报送给游击队,最终处决了叛徒,粉碎了白匪军围剿游击队的阴谋,保全和壮大了革命队伍,该剧突出展现了共产党员的忘我牺牲精神。

《大别山的女儿》不同于常规的豫剧,该剧不仅对剧情结构、音乐形式和表演方式进行全新梳理和改编,还一改以往传统的唱腔和表现手法,融入了歌剧、豫剧、舞剧、音乐剧等多种不同的艺术表现手法,对传统的革命故事进行了全新的艺术处理。



罗大佑、李宗盛、张震岳、周华健(从左至右)齐聚郑州

“纵贯线”北上开进绿城

本报记者 秦华文 李焱图

昨日下午,“纵贯线”乐团成员李宗盛、罗大佑、周华健、张震岳齐聚到郑州,为即将于10月11日在河南体育中心举办的演唱会宣传预热。昨日的媒体见面会可谓戒备森严,保安甚至与媒体记者当场发生争执。相比现场保安个个严阵以待的架势,4位主角倒是和气得多,他们透露了“纵贯线”的发展计划及合作背后的故事。

风趣“纵贯线”化解尴尬

虽然下着蒙蒙细雨,但昨日的媒体见面会热度丝毫未减。记者提前来到现场,已有不少歌迷站在围栏外等待4位主角的到来。

15时30分,李宗盛、罗大佑、周华健、张震岳等4位主角终于在众人的期待中现身,立时引起现场骚动,不少人站起来拿手机拍照。4位主角刚刚坐定,现场就发生了令人不愉快的事情:一名保安十分粗鲁地敲打一位媒体记者的背部,称“摄像头站到后面去,如果再在这里摄像就没收摄像头”。见这位记者没有放下摄像机的意思,这名保安不屈不挠地要大打出手,幸亏被一位佩戴工作证的人员拦下,双方的动静大得令正在讲话的周华健也不得不停下来。

好在“纵贯线”4位成员均十分风趣,周华健见到双方争执平息下来,还不好意思地笑着吐吐舌头。随后,“纵贯线”的热情和幽默机智的话语很快扭转了暂时出现的尴尬气氛,半小时的媒体见面会上笑声、掌声不断。

一年就解散不是传言

“纵贯线”自今年1月在央视春晚首次亮相以来,在全国多个城市举办过演唱会,几乎是场场火爆,对于大家的青睐,“纵贯线”是否会像当初宣传的那样一年就解散?

“一年就解散不是传言,我们的确是这样计划的。”4位主角中最活泼的当属周华健,他介绍说,他们4位计划联合推出《北上列车》《南下专线》《全线贯通》3张作品,在制作完成时就将解散,目前首张作品《北上列车》已制作完成,他们将在郑州演唱会上献唱这张新作品中的部分

歌曲。“如果把‘纵贯线’比喻成一个人的生命期,那它现在就正处于壮年,我们会把它直做到垂垂老矣。”“我们几个在一起很开心,干吗要说解散的事呢?”虽然不大乐意听到“解散”这个词,罗大佑还是向记者介绍了以后的发展计划:“这一年之后,我们还是要解散的,还会用其他方式去继续我们的音乐理想。这一年,我们会尽量多发光发热。”

成熟的李宗盛回答更简单:“一年时间足够了,只要珍惜,能做出一些好音乐,天下没有不散的筵席。”

合作是“火花”碰撞过程

作为华语乐坛的重量级人物,“纵贯线”4位成员在合作过程中有哪些趣事,对自己的音乐之路又有怎样的看法呢?

“我们4个人在一起生活是很规律的,定时起床、创作、排练,在合作过程中有许多有意思的事,比如,我和李宗盛、大佑都是抱着朝圣的心态去做音乐的,而震岳却是非常轻松的,我们几个人也经常在一起探讨音乐,理念上会有碰撞。”周华健说,虽然有人会觉得,这4个老男人干吗还要和年轻人争市场,但他们认为,既然还会写、会作曲、会唱,为什么要浪费这些才华呢?

李宗盛、罗大佑在音乐上已经达到一个顶峰,现在回看是否会觉得遗憾呢?罗大佑幽默地答道:“你这个问题是让我们比较、互相超越,然后产生矛盾……”他随后正色说:“一首歌写好,录出来,然后自己听几百遍,是感觉很棒。”而李宗盛则更多地谈音乐的态度:“我和大佑在音乐上应该都是比较自我的人,如果我们太在意别人,也就不会取得现在的成就。”

郑州演唱会唱个不停

问及郑州演唱会有哪些亮点,周华健绕起了弯子说:“整场演唱会没有一分钟时间的停歇浪费,节目内容十分丰富,可以说是滴水不漏,但都有什么亮点,大家去看看就知道了,总之不会让大家失望。”

郁可唯主唱《麋鹿王》

本报讯(记者 李颖)今年十一档期大片云集,票房大战硝烟弥漫。号称“中国版《狮子王》”的3D动画大片《麋鹿王》也加入了这场混战,定于29日全国上映。片方邀请“快女”郁可唯演唱了该片主题曲,以吸引更多的90后观众。

近年来,国产动画片快速发展,今年的国庆档就有三部动画电影《麋鹿王》《齐天大圣前传》和《神兵小将》角逐票房。其中,《麋鹿王》主打亲子牌,以国宝麋鹿为题材,讲述了麋鹿公主和人类王子之间的爱情故事。据片方介绍,《麋鹿王》是由中科院技术团队联手《功夫熊猫》制作班底打造的3D动画,耗资3000多万元。

前不久,《麋鹿王》与《快乐奔跑》《淘气包马小跳》《喜羊羊与灰太狼之牛气冲天》等获得了第十三届华表奖优秀动画片奖。近日,第18届金鸡百花电影节又抛来绣球,《麋鹿王》获得金鸡奖最佳美术片评委会提名。

该片邀请“快女”郁可唯演唱了主题曲,片方表示,因为其亲和甜美的形象与片中麋鹿公主的形象比较契合,其甜美婉转的歌声也让人有如入仙境之感,符合影片营造的意境,《麋鹿王》在上映期间,片方特意将郁可唯演唱的影片主题歌制作成1万张带编号的限量版MV,赠送给购票影迷,这张唱片将成为郁可唯的首张个人唱片。



分类资讯 投入最少 发布最快 效果最好 每日正式发布 广告垂询: 66662228 67655632

- 搬家公司**
专业搬运钢琴
63688888 66665666
63831383 67273888
63811118 65558888
66212822 63777777
66697777 66818515
65788888 66366053
63730222 63388888
二汽东风、厢货
绿城 65788888
搬家 63688888
- 房产中介**
郑州海洋不动产 66666696
- 机票预订**
租车、机票、全球签证、酒店
68892039 www.hnly0371.com
●远通航空·特价机票 88881122
●天健航空·机票专家 66667799
- 商务礼仪**
商务礼仪庆典 15538201716
- 驾驶培训**
友谊驾校 66518171
●郑州路博览中心规模大车辆多
- 名表维修**
●瑞士名表维修中心 68012356
瑞士精修、保养、回收名表、古表
- 信息**
本人专业雕刻寿桃,寿桃已被数百位知名人士收藏。为了庆祝与祖国同岁60岁生日的人,现雕出60斤大寿桃。另有范曾等书画大师的字画。请查阅:
www.dingzhou.cn 13607660629
- 遗失**
张君实习律师证丢失,证号:16010904110071,声明作废。



荷花奖民族民间舞开赛

9月23日,来自内蒙古“蒙古风情园”艺术团的演员在表演节目《大漠驼影》。当日,第七届“中国舞蹈荷花奖”民族民间舞大赛决赛在贵州省贵阳市拉开帷幕,来自19个省、市、自治区,18个民族的45个作品将角逐群舞和单、双、三人舞的金、银、铜奖及单项奖。

新华社记者 刘续摄